
                                Assemblea dei Rappresentanti - 27 gennaio 2007

Verbale della riunione

In data odierna si è svolta l'assemblea straordinaria dei Rappresentanti dei genitori del L.A. 
Modigliani di Padova, presieduta da Paolo Grigoletto (4B) e dagli altri componenti del Consiglio 
di Istituto: Paola Contran (4C), Andrea Nicolè (3F) e Fabio Manzini (3E); presente il segretario 
Massimo Brandolini (2A).

La riunione ha avuto inizio alle 8.45 con il seguente Odg:
1. Situazione complessiva scuola
2. Rapporti con i Docenti
3. Varie ed eventuali

Ha  aperto  la  discussione  Grigoletto,  esprimendo  profonda  delusione  per  l'andamento  degli 
ultimi tempi. E' significativo il fatto di una convocazione straordinaria dell'assemblea generale 
dei Rappresentanti a sole due settimane di distanza dalla precedente riunione.
I motivi di preoccupazione derivano da situazioni, più volte segnalate, che quotidianamente i 
nostri  ragazzi  vivono  a  scuola  e  che  anziché  trovare  rimedio  si  accentuano:  scarsa 
sorveglianza; incuria, scarsa pulizia; scarsa attenzione agli allievi soprattutto se minorenni; 
scarsa coesione tra il personale Docente; situazioni difficili con numerosi Insegnanti, in alcuni 
casi a livelli critici. 

Queste  nostre  preoccupazioni  sono state  recentemente enunciate  al  Preside in  una lettera 
(2/01/2007). 
In  relazione  al  comportamento  assenteista  di  alcuni  Docenti  e  per  essere  il  più  possibile 
oggettiva e circostanziata, la comunicazione riportava un esempio su due Insegnanti, lasciati 
anonimi, con la registrazione per una settimana della loro presenza in una classe. 
Inoltre notava, con rammarico, che i Docenti oggetto di osservazione sono sempre gli stessi e 
che nulla viene fatto per rimediare a disagi diventati cronici.
Segnalava  un  preoccupante  scollamento  tra  C.d.I.,  convocato  una  sola  volta  dall’inizio 
dell’anno, e vita della scuola.
Puntualizzava  l’insoddisfazione  dei  genitori  riguardo  a  questioni  rimaste  senza  esaurienti 
risposte. Le più significative: il mancato coinvolgimento del C.d.I. nella decisione del Collegio 
Docenti di sospendere i viaggi di istruzione; i mancati chiarimenti su alcuni aspetti del bilancio 
richiesti al Direttore Amministrativo.

Alla lettera è seguito un incontro tra il Preside e i Rappresentanti dei genitori in C.d.I. 
Oltre a una generale latitanza di soluzioni credibili, la Dirigenza ha criticato il metodo, definito 
“diseducativo”, utilizzato per registrare la presenza in classe dei Docenti esemplificato nella 
lettera. Questo malgrado ai genitori sia sempre stato rivolto l'invito a non portare lamentele se 
non suffragate da fatti dimostrabili. 
E’ parsa inoltre insufficiente la risposta del Direttore Amministrativo sulle questioni di bilancio.

A conferma di un malumore che non si riferisce soltanto ai genitori, è stata letta in assemblea 
la lettera della prof. Agostini, insegnante di Italiano e Storia, inviata al Preside, ai genitori delle 
sue classi, all'Ufficio Igiene e al quotidiano “Il Gazzettino” (pubblicata il 21 gennaio 2007 col 
titolo “Al Modiglioni lezioni al freddo”).

L’ampio dibattito sviluppatosi in assemblea, ha dato esito ad alcune proposte:



• convocazione  in  tempi  brevi  del  Consiglio  d’Istituto  con  unico  Odg:  la  situazione 
scolastica

• presentazione di una sintesi di queste rimostranze nel foglio “Cogelmo Notizie” e sua 
diffusione a tutte le componenti scolastiche

• sollecitazione alla Provincia per un accertamento sullo stato dell’immobile scolastico e 
della sua manutenzione

• eventuale incontro dei Rappresentanti dei genitori in Cd.I. con un responsabile del CSA 
(ex Provveditorato).

E’ stata presa in esame la possibilità di sfruttare gli organi di informazione per dar peso e 
risonanza alle nostre preoccupazioni e nel contempo solidarietà alla prof. Agostini.

E’ stata formulata la proposta di una partecipazione, la più larga possibile, dei Rappresentanti 
dei genitori al prossimo C.d.I., in veste di uditori, nell’ottica di sottolineare il disagio che tutto il 
Comitato avverte in questo momento e di  dare alla Dirigenza un segnale  preciso.  Date le 
perplessità di alcuni presenti,  la proposta è stata messa ai voti e quindi approvata a larga 
maggioranza.

La riunione si chiude alle ore 11.

                           Il segretario                                           Il Presidente
                      Massimo Brandolini                                   Paolo Grigoletto


